

为“强富美高”新盐城现代化建设提供人才支撑系列报道之四

好生态，聚英才



□记者 周冬晴

一间间温馨的人才公寓，为城市带来“加分项”；

一项项周到的服务举措，紧紧拴住人心；

一场场诚挚的握手恳谈，呼唤游子踏上归乡路；

……

人才如源头活水，盐城深知，让活水愈发激荡、奔腾不息的关键，就在于做优人才服务，打造一个吸引人才、留住人才、用好人才的良好“生态圈”。

近年来，盐城深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，聚焦涵养爱才“生态圈”，持续推进高品质人才公寓建设，不断优化人才服务供给，精心举办系列人才活动，持之以恒打造更具吸引力的人才发展环境，让“千里马”尽情奔腾、“金凤凰”盘踞筑巢。

以“城”相许、以诚相待，人才与城市“美美与共”的故事，正在盐城这片人才沃土上不断上演。

“一间房”

增添城市“加分项”

“一间房”带来的温暖，让来自山东的于绍康多了一个选择盐城、爱上盐城、留在盐城的理由。

“我目前住在亭湖区聚贤苑人才公寓，这里的绿化覆盖率高，空气质量优良，居住环境令人舒心。服务人员也很热情周到，生活中的任何小问题都能迅速得到解决。”毕业于哈尔滨工业大学的于绍康，目前就职于亭湖区毓龙街道办事处，人才公寓舒适的居住环境，令他直言获得了“第二个家”的温馨体验。

盐都建设“都U+”人才公寓、盐城经开区加快未来科技城“一站式”青年人才国际社区建设、建湖经济开发区高标准建成“梧桐苑”人才公寓……近年来，我市出台人才社区建设三年行动方案，大力推进人才社区建设，建成人才公寓4.2万套，青年人才驿站27家，让各类人才在盐城有用武之地、无后顾之忧。

在盐城，“一间房”除了承载住宿功能之外，还能全方位满足青年人才生活社交各方面需求，不出家门就能实现“交友自由”。

“公寓居住氛围很好，很多都是同龄人，大家很快就聊在一起，共同打卡盐城美食、美景。公寓一楼是公共区域，可以和小伙伴们在这里一起健身、娱乐、学习。”“一间房”之外的一个个“小确幸”，让入住的优秀青年人才深有感慨，“这就是我向往的生活。”

周边交通站点、热门商圈、超市餐饮等生活配套设施“转个弯就到”；充分布置运动场馆、书吧、酒吧、咖啡馆、桌游馆、24小时便利店等符合年轻人特点的时尚元素、消费业态；开展“一站式”政务服务、“一条龙”生活服务……

在满足人才基本居住需求的基础上，我市秉持“人才有所需、我即有所应”理念，聚焦“让人才安心舒心”，加快提升“硬设施”、完善“软服务”，围绕营造青年社交空间、延伸拓展服务链条、构建智慧管理平台等方面，精准提升服务功能，在全省范围打响“居住+社交”人才社区品牌，统筹布局院士之家、海外人才工作室等新阵地，满足各类人才办公、科研、安居、社交等需求，让更多优秀人才感受到城市温度。

“硬核”举措

解锁人才“留”量密码

引才聚才、留才用才，提供“一间房”迈出的是一小步。要想让人才真正扎下根来，还需要通过更多“硬核”举措来改善人才发展大生态。

我市强化服务意识，建立全方位的人才服务体系，做好人才关注的“关键小事”，着力解决人才在薪酬待遇、住房、子女入学等方面的实际需求，让他们安身、安心、安业。

无微不至的服务，让来自陕西的龚世艳拴住了心、扎下了根。

龚世艳就职于盐城市亭湖初级中学，今年是她来盐城的第四年，去

年年初她在盐城有了属于自己的小家。“我们参加了多次人才集中看房选房活动，买房时依托‘黄海明珠人才计划’，享有20万元的补贴，大大减少了购房压力！”

抢抓房地产市场调控机遇，我市对人才购房配套政策进行集成整合，常态化组织人才“联谊+看房”体验活动，举行人才购房补贴发放仪式，统筹有关部门力量，联合房产企业拿出更大优惠福利，为人才购房提供“购房补贴+契税补贴+团购优惠”等一系列集成支持，今年以来，已有1721名人才领取购房补贴，累计领取补贴人数达到3445人，人才购房增长势头明显。

将惜才、爱才融进城市的基因里，把人才“流”量变“留”量，盐城的“硬核”举措还体现在更多微观细节里。

常态化开展“乐在盐城”系列活动，精心策划盐城马拉松“人才跑团”、青春艺术周，创新推出“人才早餐会”“周末青YAN汇”等一批面对面交流谈心“服务品牌”，为青年人才举办集体婚礼……一个个精彩纷呈的活动，让人才切实感受到“尊才爱才”的城市温度，推动人才扎根盐城、建设盐城。

“‘周末青YAN汇’是团市委进一步深入实施‘黄海明珠人才计划’，持续构建引才留才比较优势，积极探索青年发展型城市建设的重要举措。”团市委有关负责人介绍，通过开展“周末青YAN汇”青年人才沙龙系列活动，进一步丰富青年人才的精神文化生活，帮助青年群体了解、感受盐城的良好发展环境。

周到、暖心的举措，自然让人才干事创业更安心。去年，一场青年人才集体婚礼，让同为东南大学毕业生的程伟和吕品洁在中式婚礼的专属浪漫中镌刻最美好的回忆。“盐城重才爱才，为我们搭建广阔的发展舞台，也激励着我们用自己的双手为家庭、为盐城拼搏进取，一起共享时代浪潮中的‘盐城机遇’。”程伟说。

一声“乡音”

呼唤“归雁”反哺家乡

盐城，底蕴深厚，人才荟萃。一代代勇于拼搏、敢于创新的盐城人，是盐城发展最宝贵的资源。

为吸引更多盐城籍人才返乡创新创业，我市抓住中秋、春节等时间节点，以茶话会、座谈会等形式，组织返乡人才深入交流，用一次次最真诚的“乡音”，宣传家乡人才政策，发出真情“告白”，激发在外人才回乡创业的激情与动力，挽回反哺桑梓的游子。

一张张车票、一次次回望……浓浓的乡愁成了在外盐城籍人才与家乡难以割舍的纽带。

“我每次回家都会感觉家乡变化很大，特别是城市环境与生活服务配套方面。”在外求学的香港大学博士后单路时刻关心家乡发展，这些年他深刻感受到，家乡发展的活力、魅力、潜力在不断彰显。他说，“未来盐城在经济社会发展方面肯定会越来越好，后期也热切期待着能够结合自己的工作特长，积极助力家乡发展。”

激发“怀瑾握瑜报桑梓”的反哺深情，要切实解决好回得来、留得住、干得好的问题。

悠悠故乡情，拳拳赤子心。2020年10月，周曙君怀揣着回报桑梓的愿景，返回家乡建湖创办盐城合信智能装备有限公司。短短四年时间里，盐城合信智能装备有限公司发展“成绩单”加速刷新：2022年认定江苏省创新型中小企业，建立两个研发中心；2023年认定国家级高新技术企业；2024年认定江苏省智能制造车间……

企业一路拔节向上生长的背后，离不开盐城人才政策体系的支持。

“盐城为我创新创业和公司发展提供了全方位的支持，包括财政补贴、税收优惠等资金扶持，以及办公场地租赁优惠等资源支持。此外，还有专项人才引进计划、项目申报辅导、市场推广协助等。”周曙君介绍，这些举措极大地降低了创业成本，加速了企业成长。

打造好涵养人才的“生态圈”，何愁人才活水不奔涌？

眼下，盐城正牢牢抓住人才这个关键变量，踩稳人才发展“鼓点”，营造适合各类人才成长的一流创新生态，让人才生活舒心、工作安心、发展顺心，在地方发展与人才成长的相互成就中，推动“强富美高”新盐城现代化建设实现新跨越。

节能低碳
绿色出行

“讲文明 树新风”公益广告



盐城大众报业集团宣